

# Страна как музей славы

## Катерина Мосяга

Как-то, гуляя по коридорам своей школы, я набрела на школьный исторический музей. Он был открыт, а это бывает редко. Как только я оказалась посреди этой комнаты, пропитанной запахом старых вещей, оружия, военной формы времен Великой Отечественной, в голове появилась мысль: «Наверное, почти в каждой школе есть подобный музей. А сколько их всего в нашей стране! Да и вся наша страна, как один большой музей. В ней каждый уголок является каким-либо достоянием, памятным наследием. И мой родной город - словно одна из комнат в самом большом музее мира под названием «Россия».

Я родилась в Дмитрове, живу здесь большую часть своей жизни, но ежедневно проходя по улицам города, не замечаю в нём ничего особенного. Более того, мне он кажется довольно скудным, скучным и не слишком красивым, да еще и знаешь здесь каждый уголок, а так хочется пройтись по новым местам. Но вот парадокс, оказалось, что я крайне мало знаю о своем городе, о его истории, о местах, мимо которых прохожу ежедневно, о неприметных старинных домиках с большой историей, церквях, памятниках, о военной странице своего края. Как раз тема военных времен меня заинтересовала в первую очередь, ведь в этом году наша страна будет отмечать 70 лет победы в Великой Отечественной. Теперь я хочу с Вами поделиться частичкой истории, которую хранит наша маленькая «комната» Дмитров.

Дмитров – город воинской славы. В наших окрестностях в 1941 году советским солдатам удалось остановить наступление фашистских войск на Перемиловской высоте во время Битвы за Москву. На сегодняшний день именно это место и возвышающийся над ним монумент «Героям битвы под Москвой» являются самыми крупными экспонатами нашего «музея», напоминавшими о войне.

После войны по всему Дмитровскому району осталось множество захоронений, останков солдат, боеприпасов, снаряжения и других следов Великой Отечественной войны. Большая часть всех этих артефактов благодаря различным поисковым отрядам сейчас храниться в музеях Дмитровского района, непосредственно Дмитрова и школьных музеях.

Дмитровский край никогда не забудет те тяжелые годы войны. Многие экспонаты этой «комнаты» не позволяют нам упустить память о

прошлом и напоминают уже нескольким поколениям о том, что именно в наших местах советские солдаты сражались за чистое небо над головой, за жизни людей, за свободу. Так же одним из самых известных памятников Великой Отечественной войне является мемориал «Вечный огонь», расположенный на главной площади города - Советской. Каждое 9 Мая вокруг него собирается огромное количество горожан, от мала до велика, чтобы почтить память героев войны и возложить цветы.

А 28 октября 2008 года указом президента РФ Дмитрием Анатольевичем Медведевым Дмитрову было присвоено почетное звание «Город воинской славы». В честь этого 4 сентября 2009 года, как раз в год празднования 855-летия города состоялось открытие стелы «Город воинской славы».

Дмитровская земля принесла нам 19 Героев Советского Союза, 3 Героев России и 7 полных кавалеров Ордена Славы. Сегодня многие улицы и микрорайоны нашего города названы в честь этих земляков, получивших высокие звания, защищая Родину. Эти названия ежедневно напоминают горожанам о тех людях, благодаря которым мы живем в свободной и великой стране. Те суровые годы уходят в давнее прошлое, и свидетелей событий Великой Отечественной войны становится все меньше. На 2014 год во всем Дмитровском районе оставалось 232 человека, имеющих статус участника Великой Отечественной войны. Наверное, на данный момент, эти люди являются самыми ценными «экспонатами» в музее, посвященном Великой победе.

Мой рассказ – лишь маленькая часть той истории, что хранит в себе Дмитровский район. Для себя я поняла, что не бывает неинтересных городов, деревень и других мест, просто людям нужно почаще открывать себя новому, стараться узнать как можно больше о тех местах, где они побывали. Каждый уголок нашей родины таит в себе нечто неизвестное и завораживающее, свои тайны и предания, впрочем, как и любая комната в музее.

Я призываю всех жителей нашей необъятной страны открыть пошире глаза, пройтись по «музею» и почувствовать таящуюся в нем историю. Проникнуться величием и вновь начать восхищаться Россией, народом, живущим в ней, которого не могут сломить никакие трудности, начать любить родину всем сердцем, уважать и гордиться ею.